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 (2مجموعة أوراق عمل )

 الحموض والقواعد     

 

 

 

 

 والمصطلحات الآتية:وضح المقصود بالمفاهيم   

  :الملح (1

 :التميه (2

 :الأيون المشترك (3

 :مظ  المنل ولالمح  (4

 

 

 :ينالآتي ينالجدول أكمل 

 

 ؟ ؟ زيادة ؟ ؟ ؟ ؟ ؟ زيادة

]+O3[H ]-[OH 
قوة 

 الحمض

قوة 

القاعدة 

 المرافقة

قوة 

 القاعدة

قوة 

الحمض 

 المرافق
aK bK pH 

 

 زيادة ؟ ؟ ؟ ؟ ؟ ؟ زيادة  ؟

]+O3[H ]-[OH 
قوة 

 الحمض

قوة 

القاعدة 

 المرافقة

قوة 

 القاعدة

قوة 

الحمض 

 المرافق
aK bK pH 

 

 

 

 

 السؤال الأول

 لثانيالسؤال ا
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  يبي ن الجدول المجاور مجموعة من الحموض الضعيفة وقيمKa :لها، ادرسه جيداً ثم اجب عما يليه 

 

 اكتب صيغة القاعدة المرافقة لكل من هذه الحموض؟ .1

 رتب هذه الحموض حسب قوتها؟ .2

 اكتب صيغة الحمض الأقوى؟ .3

 اكتب صيغة الحمض الأضعف؟ .4

 اكتب صيغة القاعدة المرافقة الأقوى؟ .5

 المرافقة الأضعف؟اكتب صيغة القاعدة  .6

 ؟ pHاكتب صيغة الحمض الذي يمتلك أعلى قيمة  .7

 ؟ OH]-[اكتب صيغة الحمض الذي يمتلك أقل  .8

 ؟ O3[H+[له أعلى  (HB , HY)أي الحمضين  .9

 ؟ OH]-[أي محاليل الحموض له أعلى  .11

 أكمل التفاعل الآتي ، ثم حدد الأزواج المترافقة: .11

………..  +  ………..   ⇋    -Z  +  R2H                                                        

 ؟ pHاكتب صيغة القاعدة المرافقة التي لها أعلى   .12

 

  يبي ن الجدول المجاور مجموعة من الحموض الضعيفة و]+O3[H :لها، ادرسه جيداً ثم اجب عما يليه 

 

 .رتب هذه الحموض حسب قوتها .1

 .الحمض الأقوىاكتب صيغة  .2

 .اكتب صيغة الحمض الأضعف .3

 .تب صيغة القاعدة المرافقة الأقوىاك .4

 .تب صيغة القاعدة المرافقة الأضعفاك .5

 .pHاكتب صيغة الحمض الذي يمتلك أعلى قيمة  .6

 .OH]-[اكتب صيغة الحمض الذي يمتلك أقل  .7

 ؟Kaله أعلى  (HB , HY)أي الحمضين  .8

 ؟OH]-[أي محاليل الحموض له أعلى  .9

 .pHاكتب صيغة القاعدة المرافقة التي لها أعلى  .11

 

 

 

 Ka الحمض

HA 𝟏 × 𝟏𝟎−𝟓 

HB 𝟐 × 𝟏𝟎−𝟒 

HX 𝟓 × 𝟏𝟎−𝟖 

HY 𝟎. 𝟐 × 𝟏𝟎−𝟒 

Z2H 𝟒 × 𝟏𝟎−𝟓 

HR 𝟏 × 𝟏𝟎−𝟏𝟏 

 O3[H+[ الحمض

HA 𝟏 × 𝟏𝟎−𝟓 

HB 𝟐 × 𝟏𝟎−𝟒 

HX 𝟓 × 𝟏𝟎−𝟖 

HY 𝟎. 𝟐 × 𝟏𝟎−𝟒 

 (2مجموعة أوراق عمل )

 الحموض والقواعد     

 لثالثالسؤال ا
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 (2مجموعة أوراق عمل )

 الحموض والقواعد     
 

 

 

 

 

 

  يبي ن الجدول المجاور مجموعة من القواعد الضعيفة وقيمKb :لها، ادرسه جيداً ثم اجب عما يليه 

 

 المرافق لكل من هذه القواعد؟اكتب صيغة الحمض  .1

 رتب هذه القواعد حسب قوتها؟ .2

 اكتب صيغة الحمض المرافق الأقوى؟ .3

 اكتب صيغة الحمض المرافق الأضعف؟ .4

 ؟القاعدة الأقوىاكتب صيغة  .5

 اكتب صيغة القاعدة الأضعف؟ .6

 ؟ pHتمتلك أعلى قيمة  التياكتب صيغة القاعدة  .7

 ؟ OH]-[تمتلك أقل  التياكتب صيغة القاعدة  .8

 ؟ O3[H+[له أعلى  (B , Y)أي القاعدتين  .9

 ثم حدد الأزواج المترافقة: الآتي،أكمل التفاعل  .11

………..  +  ………..     ⇋  +Z  +  HR             

 ؟ pHاكتب صيغة الحمض المرافق الذي لها أقل   .11

 

 يبي ن الجدول المجاور مجموعة من القواعد الضعيفة و]-OH[ ادرسه جيداً ثم اجب عما يليه:لها ، 

 

 القواعد حسب قوتها؟رتب هذه  .1

2.  

 اكتب صيغة الحمض المرافق الأقوى؟ .3

 اكتب صيغة الحمض المرافق الأضعف؟ .4

 اكتب صيغة القاعدة  الأقوى؟ .5

 اكتب صيغة القاعدة الأضعف؟ .6

 ؟ pHتمتلك أعلى قيمة  التياكتب صيغة القاعدة  .7

 ؟ Kbتمتلك أقل  التياكتب صيغة القاعدة  .8

 ؟ O3[H+[له أعلى  (B , Y)أي القاعدتين  .9

 ؟ pHاكتب صيغة الحمض المرافق الذي لها أقل . 9   

 

 

 

 bK قاعدةال

A 𝟏 × 𝟏𝟎−𝟓 

B 𝟐 × 𝟏𝟎−𝟒 

X 𝟓 × 𝟏𝟎−𝟖 

Y 𝟎. 𝟐 × 𝟏𝟎−𝟒 

Z 𝟒 × 𝟏𝟎−𝟓 

R 𝟏 × 𝟏𝟎−𝟏𝟏 

 ]HO-[ القاعدة

A 𝟏 × 𝟏𝟎−𝟓 

B 𝟐 × 𝟏𝟎−𝟒 

X 𝟓 × 𝟏𝟎−𝟖 

Y 𝟎. 𝟐 × 𝟏𝟎−𝟒 

 لرابعالسؤال ا
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 (2مجموعة أوراق عمل )

  الحموض والقواعد     

 

  

لهذا الحمض  Kaعلماً أن قيمة  ،M 0.08تركيزه  HCOOHلمحلول حمض  pHاحسب قيمة أ(   

𝟐تساوي  ×  (log  = 0.64)  .ا تقريبً     𝟏𝟎−𝟒

 

 

   

 4لهذا الحمض تساوي  Kaعلماً أن قيمة  ،M 0.04تركيزه  2HNO لمحلول حمض pHاحسب قيمة  ب( 

𝟒 × 𝟏𝟎−𝟒.  (log 4 = 0.6) 

 

 

 

 لهذا القاعدة تساوي  Kbعلماً أن قيمة  ، M0.01تركيزه  2NH5H6Cلمحلول قاعدة  pHج( احسب قيمة 

𝟒 ×  (log 5 = 0.7)  تقريباً. 𝟏𝟎−𝟏𝟎

 

 

 

 

 تساوي لهذا القاعدة  Kbعلماً أن قيمة  ،.M002 0تركيزه  3NHلمحلول قاعدة  pHد( احسب قيمة  

𝟐 × 𝟏𝟎−𝟓  ً  (log 5 = 0.7)  .تقريبا

 

 

 

 

 لخامسالسؤال ا
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𝟓تركيزه  HXلمحلول الحمض  Kaأ( احسب قيمة   × 𝟏𝟎−𝟑 𝐌  وقيمة ،pH  5له تساوي . 

 

 

 

 

𝟐تركيزه  HYلمحلول الحمض  Kaب( احسب قيمة   × 𝟏𝟎−𝟒𝐌 وقيمة ،pH  5.3له تساوي. 

(log 5 = 0.7)       

 

 

 

𝟏تركيزه  D-لمحلول القاعدة  Kbج( احسب قيمة   × 𝟏𝟎−𝟑𝐌  وقيمة ،pH  9له تساوي.  

 

 

 

 

𝟏تركيزه  X-لمحلول القاعدة  Kbد( احسب قيمة   × 𝟏𝟎−𝟑𝐌  وقيمة ،pH  9.7له تساوي . 

        (log 2 = 0.3 ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 لسادسالسؤال ا

 (2مجموعة أوراق عمل )

 الحموض والقواعد     
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، ورقمه الهيدروجيني  Lm400يلزم لتحضير محلول حجمه  3CO2Hكم غراماً من حمض الكربونيك أ(  

𝟒للحمض =  Ka)، علماً أن 4.5 ×   (log 3 = 0.5 ، و g/mol 62والكتلة المولية له =  𝟏𝟎−𝟕

 

 

 

 

، 5، ورقمه الهيدروجيني 2Lيلزم لتحضير محلول حجمه  HCNكم غراماً من حمض الهيدروسيانيك ب( 

𝟔للحمض =  Kaعلماً أن )  ×  ( g/mol 27والكتلة المولية له =  𝟏𝟎−𝟏𝟎

 

 

ورقمه الهيدروجيني ، L00 m4يلزم لتحضير محلول حجمه  2NH5H6Cج( كم غراماً من قاعدة الأنيلين 

𝟒للقاعدة =  Kb، علماً أن ) 9 ×  (g/mol 39والكتلة المولية له =  𝟏𝟎−𝟏𝟎

 

 

 

 

 

،  9.3، ورقمه الهيدروجيني L1يلزم لتحضير محلول حجمه  N5H5Cكم غراماً من قاعدة البيريدين د(  

𝟐للقاعدة =  Kbعلماً أن )  ×  (log 5 = 0.7، و  g/mol 79والكتلة المولية له =  𝟏𝟎−𝟗

 

 

 

 (2مجموعة أوراق عمل )

 الحموض والقواعد     

 لسابعالسؤال ا
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 أكمل الجدول الآتي بالقيمة المناسبة: 

 المحلول
تركيز 

 المحلول

]+O3[H 

mol/L 

]-[OH 

mol/L 
aK bK pH 

m 

g)) 

Mr 

(g/mol) 

V 

 (L) 

n 

(mol) 

HX 0.1 M   5-10╳1    31 1   

B 0.01M    4-10╳4   21 0.5  

2HNO    4-10╳4  4  47 2   

3NH     5-10╳2 8.3  17 0.2  

HD 0.02M 3-10╳1      61 1  

Z 0.02M    6-10╳4   51 1  

 

 

 أكمل الجدول الآتي بما يناسبه:   

 

 الملح
 طبيعة الملح

 )حمضي ،قاعدي،متعادل(

 التمي ه 

 )يتمي ه ، لا يتمي ه(

ن  الحمض المكو 

 له
نة له  القاعدة المكو 

3KNO     

2NaNO     

KF     

Br5H2N     

Cl4NH     

HCOOK     

I3NH3CH     

LiCl     

 (2مجموعة أوراق عمل )

 الحموض والقواعد     

 السؤال الثامن

 السؤال التاسع
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 (2مجموعة أوراق عمل )

 الحموض والقواعد     
 

 

 

 

 فسر مستعيناً بمعادلات السلوك الحمضي أو القاعدي أو المتعادل لكل من الأملاح الآتية:   

I , LiCl3NH3Cl , HCOOK , CH4Br , NH5H2N,  KF ,  2NaNO, 3 KNO 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 سؤال العاشرال
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، احسب التغير  M 0.1بتركيز  NaB أضيف إليه ملح 0.01Mتركيزه  HBمحلول من حمض أ( 

 Kaللمحلول، مفترضاً أن حجم المحلول لم يتغير بإضافة الملح ، وعلماً أن  pHفي قيمة 

 . 1╳10-4للحمض = 

 

 

 

 

، 0.1Mتركيزه  HCOOHيجب إضافته إلى نصف لتر من محلول  HCOOKب( كم غرام من 

 ؟8ليصبح الرقم الهيدروجيني 

 "HCOOK   =84 g/molو الكتلة المولية لــ  2╳10-4للحمض =  Ka" علماً أن 

 

 

 

ن من القاعدة  مجهول التركيز، إذا كانت قيمة  Cl4NHوالملح  .M050بتركيز  3NHج( محلول يتكو 

Kb  = أجب عما يلي:2╳10-5للقاعدة ، (log 5 = 0.7  ، log 2 = 0.3) 

 حدد الأيون المشترك. .1

 الملح.اكتب معادلة تأين  .2

 اكتب معادلة تأين القاعدة. .3

 تركيز الملح. احسب 9.7للمحلول تساوي  pHإذا كانت قيمة  .4

 للقاعدة. pHاحسب قيمة  .5

 

 

 

 

 (2مجموعة أوراق عمل )

 الحموض والقواعد     

 الحادي عشرالسؤال 
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، ادرسه جيداً ثم ( ومعلومات عنهاM 0.1يبي ن الجدول المجاور مجموعة من المحاليل بتراكيز متساوية )

 (log 5 = 0.7  ، log 2 = 0.3) اجب عما يليه:

  

 ؟pHما المحلول الذي له أعلى قيمة  .1

 .اكتب صيغة الحمض المرافق للقاعدة الأقوى .2

 ؟Kaما صيغة الحمض الذي له أعلى  .3

ن للملح  .4  ؟قوي أم ضعيف NaYهل الحمض المكو 

 .OH]-[اكتب صيغة الحمض الذي يمتلك أقل  .5

 ؟O3[H+[له أعلى  (HB , HA)أي الحمضين  .6

 .pHاكتب صيغة القاعدة المرافقة التي لها أعلى  .7

 ثم حدد الأزواج المترافقة: الآتي،أكمل التفاعل  .8

………..  +  ……….. ⇋  -HB  +  R              

 ؟HAلمحلول الحمض  pHاحسب قيمة  .9

 ؟R-لمحلول المادة  pHاحسب قيمة  .11

  ؟HBللمادة  Kaاحسب قيمة  .11

 ؟ )تزداد، تقل، تبقى ثابتة( O3[H+[فإن قيمة  HBإلى محلول الحمض  NaBعند إضافة الملح  .12

للحمض  Kaبتراكيز متساوية إذا علمت أن قيمة  NaBوملحه  HBمحلول يتكون من الحمض   .13

 للمحلول؟  pH، فما قيمة  2╳10-4تساوي 

بتركيز  HClليه إضيف أ 0.4Mوتركيزه  KBوالملح  M 0.2يزه وترك HBم من ظ  منمحلول  .14

0.1M، حسب قيمة أpH ؟لهذا المحلول 

 

 المعلومة المحلول

AH M 9-10╳= 1 [-HO ] 

BH = 5.3 Hp  

BNa M 4-10╳5= [-HO] 

aYN  = 7 HOp  

Z M 9-10╳= 1[+O3H] 

-R 3-10╳= 4 bK   

 (2مجموعة أوراق عمل )

 الحموض والقواعد     

 السؤال الثاني عشر


